

# 數十萬人慶平安夜 尖咀中環多處封路

## 佳節嚴打醉駕藥駕 警設路障派單張

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 普世歡騰的聖誕節即將來臨，數十萬市民將在明晚、平安夜湧至維港兩岸歡度佳節。警方估計，當晚單是尖沙咀一帶，便有20萬至30萬人上街慶祝，警方將在尖沙咀、中環蘭桂坊及銅鑼灣等人群聚集的熱點，分階段實施特別交通安排，並在假期加強打擊醉駕及藥駕。

警方估計，九龍區的人流會集中在尖沙咀及西九龍一帶，明日下午5時開始湧現。警方先封閉由紅磡至尖東的一段紅磡繞道，傍晚6時起封閉包括尖沙咀彌敦道、廣東道、梳士巴利道等道路，之後會視乎人流再決定是否需要封閉天星碼頭巴士總站。

### 籲市民勿攜噴霧劑

港島方面，中環蘭桂坊一帶將於傍晚6時起分階段封閉，附近巴士站及泊車位亦將暫停使用；遮打道於晚上8時起關作行人專用區。屆時或有大批市民往蘭桂坊慶祝，警方提醒市民，排隊輪候進入該區，同時又呼籲市民不要攜帶噴霧劑，或在該範圍內噴灑噴霧劑，以免造成危險。

適逢維園屆時舉行工展會，警方估計工展會內將有3萬至4萬人流，附近一帶道路將視乎人群情況在傍晚6時起封閉或改道，銅鑼灣東角道及駱克道、紀利佐治街其中一段，將在下午4時至午夜12時劃為行人專用區。

### 公共交通延長服務

公共交通方面，港鐵大部分路線均會通宵行駛，東鐵線會維持紅磡至上水服務，輕鐵5條路線通宵行駛；九巴將加開6條通宵路線，分別來往市區至屯門、黃大仙、慈雲山、大埔及藍田；城巴亦加開數條通宵線來往中環及銅鑼灣至港島南區；新巴則加開通宵線來往中環及銅鑼灣至港島東區。

### 路障截車打醉駕藥駕

每逢節日，不少市民喝酒慶祝，警方表示會加強打擊醉駕及藥駕。警務處港島交通部執行及管制分區總督察梁永泰說：「我們會派人手進行不同形式的交通行動，例如設置路障截停車輛，觀察駕駛者有否酒後駕駛的跡象，或到酒吧區或人多地方，派發宣傳單張，進行教育工作。」他指出，如發現任何異樣，警方會截停他們作酒精測試。

此外，為方便市民參與時代廣場、世貿中心、國金中心及尖沙咀等地的新年倒數活動，以及怡和子夜禮炮，警方亦會在除夕晚於上述地區實施交通管制措施，疏導人群。

### 平安夜警方疏導人流措施

- 中環區**
  - 蘭桂坊一帶將於下午6時起分階段封路
  - 蘭桂坊一帶4個巴士站將由晚上8時至翌日上午6時暫停使用
  - 蘭桂坊一帶泊車位將於下午4時至翌日上午6時暫停使用
  - 遮打道將於晚上8時至26日晚上11時59分，關作行人專用區
  - 25日凌晨零時1分至1時期間，花園道將有封路措施
- 銅鑼灣區**
  - 東角道及駱克道、紀利佐治街其中一段，將在下午4時至午夜12時劃為行人專用區
  - 警方估計工展會將有3萬至4萬人流，維園附近一帶道路將視乎人群情況在晚上6時起封閉或改道
- 九龍區**
  - 紅磡至尖東及尖沙咀部分道路將於下午5時起分階段封閉

每年平安夜都會有數十萬市民湧往尖沙咀一帶慶祝，警方屆時會在該區實施特別交通安排。 法新社

### 聖誕嚴打毒害口岸加強宣傳

香港文匯報訊(記者 郝君兒) 聖誕臨近，又是市民狂歡的日子，為減低市民，特別是青少年接觸毒品的機會，警方矢言將加強打擊，除了透過情報收集及派出臥底搜證販毒活動外，聖誕節及除夕假期亦將與海關及入境處合作，在邊境口岸加強青少年宣傳教育及執法，如有需要會把握機會向過境青少年作出輔導，教育他們遠離毒品禍害。

### 本月展開大規模掃蕩

毒品調查科警司霍樂生透露，針對青少年節日期間被誘吸毒及販毒，警方本月中起展開代號「征服者行動」，在西九龍娛樂場所拘捕9人，並帶走28名年齡介乎13至16歲青年，及通知其家長；本月亦展開多次行動，利用所得情報打擊跨境販毒，並在青少年常流連的公園、網吧、公廁及遊戲中心加強掃蕩，檢獲逾200萬元毒品。

毒品調查科總警司李伯樂表示，警方今年首10個月檢獲的毒品中，可卡因及冰毒以倍數上升，主因是今年破獲大型販毒案所致，但檢獲的氯胺酮(K仔)、大麻及忘我則明顯下降；涉毒案被捕總人數首10個月按年減22.7%，當中21歲以下被捕人士更減31%。雖然連連破獲販毒大案，但李伯樂認為香港物流業繁忙或有不法分子趁機運毒，不相信香港已成為毒品轉運站。

### 明年推大型教育計劃

執法以外，禁毒宣傳教育同樣重要，毒品調查科獲禁毒基金撥款300萬元，明年初至2012年底展開歷來最大型的宣傳教育計劃，在天主教教區126所中、小學接觸9.3萬名9至18歲的學生，分階段推8節網上課程介紹毒品禍害、拒絕毒品誘惑的技巧，及毒品法例。除了播放短片，亦會以問答形式灌輸抗毒知識。



# 加風下做冬 酒樓照爆滿



■ 洪女士表示，今年買菜「做冬」的價錢，比去年貴逾100元，增加逾10%。



■ 莊太太表示，各項食材售價明顯上升，買菜時會多格價。



■ 通脹持續升溫，市民到街市買菜「做冬」的花費，較去年大增10%至20%。 香港文匯報記者鄭啟源攝



■ 銅鑼灣不少海鮮酒家昨日都滿座，不少客人也指「冬大過年」，故要吃好一點。 香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 鄭啟源) 昨日正值冬至，不少市民都把握機會與家人「做冬」共聚天倫。雖然酒樓受近期食材價格上升影響，普遍加價約5%，但未有影響市民外出「做節」意慾，多間酒樓昨晚晚市全部時段爆滿。至於選擇在家「做節」的市民則大嘆，今年雞及海鮮等「做冬」必備食品，售價明顯較往年高10%至66%；有市民為節省金錢，更改以火鍋做節，凍肉店因而受惠，生意額急增10%。

### 料食肆生意按年升5%

彩龍船火鍋海鮮酒家集團主席梁振華表示，昨晚宴席早於2星期前被訂滿，受來料上漲影響，各款套餐價錢需要加價5%，以每席2,600元至2,800元的中檔套餐較受歡迎。銅鑼灣時代廣場鴻星海鮮酒家昨亦滿座，不少客人也指「冬大過年」，故要吃好一點。餐飲聯業協會會長黃家和表示，雖然部分食肆因應食材價格上漲而加價，但市民外出做節的氣氛仍然良好，很多食肆訂座率近乎爆滿，預料食肆整體生意額按年升5%。

### 為省金錢改以火鍋做節

通脹持續升溫，市民到街市買菜做冬的花費，亦較去年大增10%至20%。洪女士表示，每年冬至都會買海鮮及魚，但海蝦的每斤售價由去年的60餘元增至今年的100元，鹹水魚的價錢則加近30元，其他食品亦普遍較往年貴約10元。她指出，總結今年全餐晚飯的價錢比去年高逾100元，增加逾10%。蕭先生則一改以往做法，今年以火鍋做節，節省金錢。他表示，家人數目不多，以200餘元購買肥牛及其他火鍋料，已經相當豐富，又可節省金錢。

### 海鮮升價20% 東星斑熱賣

在銅鑼灣鵝頸橋街市，有海鮮檔檔主指出，早前天氣寒冷，漁船減少出海，海鮮價格平均升20%，其中以花蟹加幅最高，由平日每斤140元，升至200元。但昨日生意相當理想，需要較平日準備多一倍海產，並以每斤售480元的貴價東星斑最受歡迎。至於雞檔負責人指出，昨日生意與往年冬至相若，活雞售價較平日高20%，迅速售罄。凍肉店生意大增。聯盛食品市場負責人陳先生表示，昨日火鍋用料銷量理想，生意額急增10%，但冰鮮雞銷情卻相對冷淡，相信與不少市民提早做節有關。

### 獨居長者自助餐做冬

獨居貧窮長者每逢過節，都容易倍感孤單。防止虐待長者協會昨冬至，邀請120名居於觀塘、深水埗區的獨居綜援戶長者到酒店享用自助餐「做冬」，又向長者派發福袋送暖。 香港文匯報記者鄭啟源攝

# 郵局聖誕老人年覆4000信

香港文匯報訊 聖誕老人真的存在嗎？答案不重要，重要的是保存那份童真。為了不讓相信這個童話的大人小朋友失望，香港郵政過去20多年也派員充當聖誕老人，向4,000名寄信予聖誕老人的「粉絲」回信。不說不知寄信予聖誕老人不是兒童的「專利」，有成年人過去10多年每年寫信予聖誕老人許願；也有初生嬰兒的父母，寫信予聖誕老人，為寶寶炮製首張來自聖誕老人的聖誕卡。

聖誕節是郵差全年最忙碌的日子，除了要處理大量聖誕郵件，還要處理寄給聖誕老人的信。香港郵政每年收到4,000多封寄給聖誕老人的信件後，當局會派選「聖誕老人」逐一回信送上祝福。其中一位「聖誕老人」是香港郵政的揀信助理員李麗歡，她已第2年擔任這項神聖任務。

### 台灣「粉絲」也來函

李麗歡對每封給聖誕老人的信愛不釋手，多數是兒童親手繪製、七彩繽紛的聖誕卡，信件內容更令人會心微笑，有兒童會關心聖誕老人的朋友聖誕鹿有否「捱病」了？也有兒童生怕聖誕老人太忙派漏禮物予香港的小朋友，索性編製一份禮物清單，承諾自己會乖，以換取禮物。除了香港，香港郵政今年收到不少來自台灣的來信，中英文皆有，他們極渴望收到聖誕老人的回信。

### 盼寶寶收別具意義賀卡

童真的心不是兒童專屬，成年人也可以童心未泯，有成年人給聖誕老人寫信指，自己過去10多年，每年都寄信給聖誕老人寫下心願，願望能否達成只屬其次，只要收到聖誕老人回信已心滿意足。也有父母特意寫信給聖誕老人，希望自己初生寶寶收到的首張聖誕卡，來自聖誕老人。

除了要求禮物或願望，有兒童選擇跟聖誕老人分享心事，其中一位寄件人表示：「最後一次見爸爸的時候是在醫院，媽媽告訴我，爸爸要到一個很遙遠的地方。今年的聖誕願望，就是跟最愛的爸爸相處一天，就是一天便足夠了！」「聖誕老人」在回信中鼓勵這位小朋友：「你要生性、好好孝順媽媽。」

### 「聖誕老人」樂在其中

李麗歡小時候也相信世界上有聖誕老人，她期望新一代的小童仍然保持這份童真，即使有天她的身份被戳穿，也不會介意，只會笑笑解釋：「聖誕老人太忙了，我要當兼職幫忙他，哈哈！很多小朋友都渴望收到聖誕老人的回信，自己盡一點綿力，寫上幾句祝福，能為別人添歡樂，何樂而不為呢？」

聖誕老人無人不曉，市民只要在信封上寫上「聖誕老人收」及回郵地址，貼上足夠郵票，於本月底前寄出，香港的聖誕老人就會回信；倘欲收到外國聖誕老人的回信，則寫上哪個國家的聖誕老人，付足郵費，相關地方的郵政機構就會回信。

### 版面導讀

**國際** 泰妓晚景從良 警世自傳奪文學獎  
一名曾被誘騙在芭堤雅、香港和日本賣淫的泰國妓女出版自傳，贏得泰國文學獎第一名。她希望揭露妓女行業真實一面，使其他人避免誤入歧途。 詳刊A11

**港聞** 案件纏身任亮憲 再涉非禮被捕  
早前已因牽涉一宗非禮及強姦案被警方調查的任亮憲，昨早到馬鞍山警署報到時，因涉及另一宗於中環非禮19歲少女案，再被捕扣查。 詳刊A14

**港聞** 包致金侄女Amina 被裁定違感化令  
法官包致金侄女Bokhary Amina Mariam因襲警被輕判感化，但被指違反感化令，法庭閉門傳召感化官作供後，昨裁定Amina違反感化令，今晨宣判。 詳刊A16

**中國** 寒潮再次來襲 廣東周末降溫  
中央氣象台昨發佈寒潮預警，未來三天，中國將再有較大範圍的雨雪天氣和明顯的大風降溫，部分地區將出現16℃的氣溫急降，華南南部最低氣溫將降至5-9℃。 詳刊A20

**財經** 人幣IPO時機熟 長實擬飲頭啖湯  
長實計劃分拆旗下內地出租物業物業，組成地產信託基金來港上市，並可能成為本港首宗人民幣IPO。金管局前總裁任志剛認為，本港處理人民幣IPO的時機已成熟。 詳刊B1

**六合彩 MARKSIX**  
12月22日(第10/149期) 攞珠結果

3 4 15 24 35 41 36  
頭獎: \$47,624,870 (1注中)  
二獎: 無人中  
三獎: \$114,510 (98注中)  
多寶: \$4,208,293

下次攞珠日期: 12月25日